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НА ДЕРЕВООБРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

В публікації підлягають розгляду питання щодо вивчення економічної сутності 

управлінського обліку та його місця в інформаційній системі управління. Розкрито 

основні організаційно-технологічні особливості діяльності деревообробних 

підприємств, що впливають на побудову системи управлінського обліку.  
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FEATURES OF MANAGEMENT ACCOUNTING IN 
WOODWORING COMPANIES 

 

This publication shall be considering the study of the economic substance of management 

accounting and its place in the information management system. Determined that the management 

accounting in enterprises in modern market conditions is a necessity, because managers provides 

various levels of government with relevant information for management decision-making to the 

efficiency of the company. The basic organizational and technological features of tree operations 

that affect the structure of management accounting. The main factors external and internal 

environment that affect the organization of management accounting woodworking enterprises. 

Investigated that the practice of domestic wood processing enterprises task management 

accounting is usually dispersed between departments: accounting, production department, 

planning and finance department. Proposed to create a department of management accounting as 

part of the accounting department to ensure effective management information. The main task and 

duty of management accounting. 
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В публикации подлежат рассмотрению вопросы по изучению экономической 

сущности управленческого учета и его места в информационной системе управления. 

Раскрыты основные организационно-технологические особенности деятельности 
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деревообрабатывающих предприятий, влияющие на построение системы 

управленческого учета. 

Ключевые слова: система управленческого учета, факторы влияния, 

управленческие решения, расходы, доходы. 

 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. В сучасних 

умовах ринку діюча система обліку не забезпечує достатньою 

інформацією внутрішньогосподарське управління діяльністю 

підприємства, оскільки для щоденного управління необхідний більший 

обсяг оперативної інформації, яка не може бути отримана лише з системи 

фінансового обліку. У зв’язку з цим назріла необхідність створення 

системи управлінського обліку. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення 

проблеми. Аналіз сучасних економічних видань показав, що питанню 

створення системи управлінського обліку на підприємствах присвячено 

праці багатьох вітчизняних та зарубіжних науковців, таких як: 

Ф.Ф.Бутинець, С.Ф.Голов, М.Я.Дем’яненко, З.В.Задорожний, 

Л.В.Нападовська, М.С.Пушкар, Н.М.Ткаченко, М.Г.Чумаченко, 

Ч.Т.Хорнгрен, Дж.Фостер та інші. У своїх наукових працях вони 

пропонують значну кількість методичних підходів, що стосуються 

загальних питань управлінського обліку, але ці підходи практично не 

адаптовані та не враховують специфіку деревообробної галузі. Однією з 

необхідних умов становлення управлінського обліку є розробка 

специфічної методики, що включає параметри управлінського обліку, 

облікову політику, формати звітності, процедури отримання інформації. 

Це в сучасних умовах достатньо складно, тому що процес впровадження 

ефективної системи управлінського обліку є довготривалим та 

безперервним.  

Цілі статті. Метою написання статті є дослідження сутності 

управлінського обліку та розробка рекомендацій і пропозицій щодо 

створення системи управлінського обліку витрат і доходів на 

деревообробних підприємствах. 

Відповідно до мети необхідно: 

- визначити сутність управлінського обліку; 

- дослідити основні внутрішні фактори і фактори зовнішнього 

середовища, які впливають на організацію управлінського обліку 

деревообробних підприємств; 
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- визначити основні завдання і обов’язки служби управлінського 

обліку. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Можливість 

практичного впровадження управлінського обліку обумовлена 

положеннями Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні» [1, ст.1], згідно з положеннями якого  

«внутрішньогосподарський (управлінський) облік – це система 

обробки та підготовки інформації про діяльність підприємства для 

внутрішніх користувачів у процесі управління підприємством». 

На думку М.С. Пушкаря «…управлінський облік є підсистемою 

обліку, яка пов’язана деталізацією витрат на виробництво та 

калькулюванням собівартості продукції в такому розрізі, який 

задовольняє систему управління» [2, с.7]. 

Л.В.Нападовська визначає, що управлінський облік 

«..Інтегрована система підготовки і забезпечення різних рівнів 

управління інтерпретованою відповідним чином інформацією для 

ефективного планування, контролю і прийняття управлінських 

рішень» [3, с.251]. 

Так, Ф.Бутинець та С.Голов характеризують його як «процес 

виявлення, вимірювання, накопичення, аналізу, підготовки, 

інтерпретації та передачі інформації, що використовується 

управлінською ланкою для аналізу, планування, оцінки та контролю 

всередині підприємства» [4, с.8]. 

Вчені економісти П.Т.Саблук та М.Я.Дем’яненко дають таке 

роз’яснення: «управлінський облік - методологічно відокремлена 

частина бухгалтерського обліку, яка передбачає формування 

інформації про витрати і вихід продукції за центрами прибутку, 

об’єктами обліку з метою контролю за процесами діяльності , 

наслідками роботи структурних підрозділів та ефективністю 

виробництва окремих видів продукції» [5, с.133]. 

Отже, ведення управлінського обліку на підприємствах у 

сучасних ринкових умовах господарювання є необхідністю, адже 

забезпечує менеджерів різних рівнів управління відповідною 

інформацією для прийняття управлінських рішень з метою 

ефективності діяльності підприємства. 

Деревообробна промисловість відіграє важливу роль у розвитку 

економіки, адже покликана задовольняти як потреби населення 
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(товари народного споживання), так і галузі промисловості (предмети 

та знаряддя праці). Продукція деревообробної промисловості, що 

виготовляється в Україні, різниться за своїми фізичними 

властивостями, а отже і технологією.  

Відповідно до сучасної філософії управління підприємство 

розглядається як відкрита система, що характеризується активною 

взаємодією із оточуючим його середовищем. Навколишнє середовище 

деревообробних підприємств є сукупністю суб’єктів та факторів, що 

впливають на побудову управлінського обліку (рис.1). 

У цілому на організацію та методику управлінського обліку, а 

отже, і на формування собівартості лісопильної продукції впливають 

фактори, які зумовлені організаційно-технологічними особливостями. 

Специфічною особливістю виробництва є виробниче використання 

лісу. Останній в свою чергу є вичерпним природнім ресурсом, та має 

специфіку, яка проявляється у тривалості відтворення виробничого циклу. 

На нього істотно впливають природні фактори – клімат, рельєф, 

ґрунти та ін. Деревні запаси не можна обновити за короткий строк. 

Деревообробна галузь має справу з особливим предметом праці 

біологічного походження. Дерево як усякий біологічний об’єкт 

сприймає на себе багато різноманітних впливів, що супроводять його 

розвиток. Вплив ґрунту, клімату, освітленості, водного режиму та інші 

особливості розвитку зумовлюють індивідуальність технічних 

властивостей, які слід враховувати для успішного вирішення завдань 

деревообробних підприємств. 

Варто зазначити, що орієнтація на сировинну базу відповідного 

регіону при створенні деревообробних підприємств дає змогу 

формувати певні конкурентні переваги за рахунок скорочення витрат 

на транспортування, адже витрати на перевезення сировинних 

матеріалів істотні, що безпосередньо позначається на собівартості 

продукції. Пов’язано це насамперед з тим, що транспортування 

пиломатеріалів потребує спеціальних видів транспорту (лісовози, 

залізниці з відповідним рухомим складом). 

Особливістю деревообробного виробництва є залежність 

ефективності використання лісу-кругляку – вихід якісних 

пиломатеріалів в оптимальній кількості – від кваліфікації і добре 

організованої праці робітників. 
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Рис. 1. Класифікація факторів впливу на організацію 

управлінського обліку деревообробних підприємств 
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Специфіка галузі полягає в тому, що витрати на засоби праці, 

зокрема витрати енергії на приведення пилорам у дію, залежать від 

кваліфікації робітників пилорам. Враховуючи ці обставини 

лісопильного виробництва, варто в обліковому процесі узалежнити 

відповідальність за витрати енергії від центру витрат з ефективності 

використання лісу-кругляку. 

Значна кількість виробничих стадій потребує більше 

обладнання, персоналу, матеріалів і тим самим впливає на облік 

витрат. 

Характерною особливістю лісопильного виробництва є те, що у 

процесі переробки (розпилювання) сировини утворюється відходи 

(горбилі, рейки, відрізки, тирса), які в подальшому можна 

використовувати у виробництві іншої продукції. Вартість отриманих 

виробничих відходів спрямовується на зменшення собівартості. 

Лісопильні підприємства виготовляють однорідну продукцію зі 

сталим асортиментом та масовим характером, що дає змогу скоротити 

організаційні витрати, пов’язані з налагодженням обладнання. 

Специфіка лісопильного виробництва визначається двоїстим 

характером продукції, адже з одного боку її реалізовують як товари 

народного споживання, а з іншого використовують такі галузі 

промисловості – будівельна індустрія, транспорт, сільське 

господарство та ін. Такий сприятливий фактор для підприємств 

виробників дає можливість диктувати певні умови реалізації (порядок 

відвантаження, транспортування тощо) й впливає на облікову систему. 

Перераховані організаційно-технологічні особливості у 

діяльності деревообробних підприємств повинні бути враховані при 

побудові системи управлінського обліку. 

Дослідження показали, що у практиці роботи вітчизняних 

деревообробних підприємств завдання управлінського обліку, 

зазвичай розосереджені між підрозділами: бухгалтерія, виробничий 

відділ, планово-фінансовий відділ та ін. Тому з метою забезпечення 

ефективності управлінської інформації на деревообробних 

підприємствах необхідно створити відділ управлінського обліку в 

складі бухгалтерської служби. Цей підрозділ повинен виконувати 

наступні завдання: 

- розробки управлінської облікової політики у відповідності із 

організаційно-технологічними особливостями; 

- організація управлінського обліку у відповідності з 
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обліковою політикою; 

- організація комплексного економічного аналізу доходів і 

витрат виробництва, діяльності структурних підрозділів; 

- планування, що полягає у підготовці оперативних, поточних, 

та стратегічних бюджетів витрат, доходів, та фінансових результатів 

структурних підрозділів та підприємства в цілому; 

- створення системи збору оперативної інформації; 

- інформаційного забезпечення і підтримки управління 

підприємством; 

- аналізу взаємозв’язків між обсягом виробництва, затратами 

праці, собівартістю, прибутком та ін.; 

- розрахунку і аналізу показників ефективності підприємства, 

а також розробку заходів, спрямованих на підвищення ефективності 

діяльності. 

Висновки. Узагальнення результатів дослідження щодо 

вивчення економічної сутності управлінського обліку та його місця в 

інформаційній системі управління дозволило зробити певні висновки: 

- побудова управлінського обліку на деревообробних 

підприємствах забезпечить внутрішніх користувачів необхідною 

аналітичною інформацією для оперативного управління діяльністю 

підприємства; 

- побудова управлінського обліку відповідно до організаційно-

технологічної структури деревообробних підприємств дасть змогу 

пов’язати діяльність і відповідальність конкретних осіб з понесеними 

витратами та отриманими доходами, а повна адаптація до 

особливостей технології виготовлення продукції забезпечить 

отримання достовірної й реальної інформації про понесені витрати, 

контроль за рухом цінностей та раціональне управління ними. 
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